Az iiveghengerre jutd fénysugar o beesési sz0g alatt éri el az liveg sik feliiletét. A Snellius — Descartes-torvény
alapjan a megtort fénysugar beesési mer6legeshez viszonyitott szogét, 5-t a

sin o

sing

Osszefiliggés hatarozza meg.

Ha a hengerpalast belsé feliiletére érkezd fénysugar a teljes visszaverdés hatarszogeénél (e) nagyobb szoggel érkezik,
akkor a fénysugar az iivegbhdl nem 1ép ki, hanem teljes visszaverédést szenved. A teljes visszaverddés hatarszogét a
sine = 1/n hatarozza meg.

Jellemezziik a vizsgalt fénysugarat az abran feltiintetett ¢ szoggel, akkor a haromszog belsé és kiils§ szogei kozotti
Osszefiiggés alapjan a hengerpaldston a v beesési szog

v=90°+ 5 — .
Akkor nincs teljes visszaverédés, ha a
—e<vy<e¢

egyenl6tlenség teljesiil, tehat, ha
—<90°+B—p<e.

Az egyenlétlenség mindegyik részébdl ugyanannyit levonunk, ekkor az Gsszefiiggés igaz marad:
—90° - —e<—p<—-90°—-fF+e.
Ha két mennyiség kozott egyenlStlenség all fenn, akkor (—1)-szeresiik ko6zott az egyenlétlenség forditva igaz, tehat
90°+ B +e>¢>90°+ 8 —¢,

vagyis
90°+ 8 —e<p<90°+ 6 +e.

Nevezziik @pin-nak és pmax-nak a két szélsé fénysugar szogét, amelybsl éppen hogy nem megy at fénysugar a
palaston, akkor

@min = 900_"[3_57
Ymax = 90° + B+ €.

®Pmin + Pmax
2
tehat az 0 ponton athaladd fénysugarra szimmetrikus a palast azon tartoménya, amelyen fénysugarak lépnek ki. Az
elébb emlitett tartomany hossza

= 90° + 5,

Pmax — Pmin — 25;

feltéve, hogy a két hatarszog @max €S pmin Még a palaston van, vagyis hogy
0° < Vmin < Pmaz < 180°.
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